

ПРЯМАЯ РЕЧЬ:

Сидина - С-175 - 24 апр - с. 1 - 1993.

Олег

БАСИЛАШВИЛИ:

**«КОНСЕРВАТИВНАЯ
ЧАСТЬ ДЕПУТАТОВ
БОЛЬНА СТРАХОМ
ПЕРЕД НАРОДОМ»**

Народный артист СССР и народный депутат России Олег Басилашвили активно работает в парламентском комитете по культуре и считает, что его депутатская деятельность принесла определенную пользу. И тем не менее на предстоящем референдуме собирается голосовать за досрочные перевыборы парламента.

— Почему?

— Те съезд народных депутатов и Верховный Совет, которые действуют сейчас, бревном лежат поперек дороги реформ. Это очевидно. Они хотят устранить Президента и вместе с этим человеком

похоронить наши надежды.

— Как Вы ответите на острые вопросы референдума?

— На вопрос о доверии Президенту я отвечаю: «Да». Несмотря на ряд его ошибок. Как можно было, идя на ошущу, выводя огромную страну из тоталитарной тьмы, не ошибаться?

На вопрос о доверии социально - экономической политике правительства я тоже отвечаю: «Да». Несмотря на то, что я, как народный артист СССР, в результате этой политики лишился отдельной палаты в кремлевской больнице, бесплатного санатория и всяких прочих льгот. В результате этой политики каждый человек оказался перед необходимостью самостоятельно, своим трудом доказывать, чего он стоит. В результате этой политики в магазинах появились полные прилавки товаров. А два года назад они были совсем пустыми. Последняя моя зарплата народного артиста СССР была — 400 рублей. И я вынужден был завязывать знакомства с мясниками в магазинах, чтобы достать себе мясо, потому что иначе его просто не было.

И на вопрос о досрочных

перевыборах Президента я отвечаю: «Нет». Если я доверяю Президенту и одобряю его политику, то зачем я буду добиваться его досрочных выборов?

— Может ли сразу после референдума собраться очередной внеочередной Съезд народных депутатов?

— Съезд может собраться в начале той недели или даже сегодня ночью. Мы к этому уже привыкли и не воспринимаем всерьез. Какой повод у них для того, чтобы собраться? Президент обратился к народу за советом — то есть сделал высший нравственный шаг. А они увидели в этом какое-то государственное преступление. Это, видимо, потому, что консервативное послушное большинство съезда просто боится страхом перед народом.

— Насколько опасен сейчас этот съезд для общества?

— Они могут собрать свой съезд, чтобы убрать нашего Президента. Но я убежден, что народ России не настолько глуп, как на это надеется агрессивное большинство на съезде. Этот народ уже не вернется назад. Если реформы пойдут без всякого саботажа, то нашим детям — а

может быть, уже и нам наконец — станет жить гораздо лучше. Мы уже сейчас можем зарабатывать, сколько хотим. Работать, сколько нам нужно. Мы уже поняли, что мы свободные люди.

Игорь ЮЛИН